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 Ata da 19ª (décima nona) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, 
da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito 
Santo, realizada no dia 07 de junho de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: 
Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo 
Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 
vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim Gomes, Erasto da Costa 
Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de 
Magalhães, Lenildo Henriques, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento 
Peçanha. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia e com algumas considerações 
iniciais oportunizada pelo vereador Presidente Paulo Sérgio. Vereador João Bechara 
Netto registrou com muito pesar o falecimento da senhora Isabel de Carvalho Batista de 
Brejo Grande e do sobrinho de sua assistente Elis Sales, a criança era moradora de Bom 
Jesus de Itabapoama; Vereador Erasto da Costa Rocha registrou o falecimento da 
senhora Ciléia Pacheco de Barbados; Vereador Renildo Peçanha registrou o falecimento 
dos senhores Devi e Roberto; Vereador José de Oliveira Lima registrou o falecimento 
do senhor Ailton Dutra; Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a presença de 
todos e fizeram um minuto de silêncio em favor do falecimento das pessoas acima citada, 
a seguir deu início ao MATERIAL DE EXPEDIENTE: Juntada de Documentos Nº 
04/2023. Ementa: Resposta referente a Prestação de Contas do exercício de 2018 da 
Prefeitura Municipal de Itapemirim/ ES - Processo Legislativo 761/2022. Autoria: Rogério 
de Souza Arcanjo Junior. Ofício Externo Nº 66/2023. Ementa: Ofício IVS nº 010/2023 - 
Entrega complementar das planilhas com o resumo das despesas separadas por setor - 
Convênio nº 001/2023 com Hospital "Menino Jesus". Autoria: Instituto Vida Salus. 
Ofício Externo Nº 68/2023. Ementa: Ofício da RWA Advocacia - representante da 
Empresa MGE Empreendimentos e Serviços LTDA-EPP. Autoria: Rogério Wanderley 
Amaral. Ofício Externo Nº 70/2023. Ementa: Ofício SEMOU nº 026/2023 - Resposta ao 
Ofício PRESID/PSTC nº 083/2023. Autoria: Secretária Municipal de Obras e 
Urbanismo. Ofício Secretária Municipal Nº 17/2023. Ementa: 
OF/SEMUS/GS/Nº150/2023 - Secretaria Municipal de Saúde - resposta ao Requerimento 
de Informação nº 005/2023 sobre cópias de transferências realizadas ao Instituto Vida 
Salus como pagamento referente ao Convênio nº 002/2023. Autoria: Secretária 
Municipal de Saúde. Indicação Nº 80/2023. Ementa: Indica serviços de operação tapa 
buracos, varredura, capina e pintura dos meios fios em toda a extensão da Rua “Henedito 
Belo Hautequestt”, que se inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na Rodovia Safra x 
Marataízes em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 
Machado. Indicação Nº 81/2023. Ementa: Indica serviços de operação tapa buracos, 
varredura, capina e pintura dos meios fios em toda a extensão da rua “Benicio Santos 
Pereira”, que se inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na rua Henedito Belo 
Hautequestt em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 
Machado. Indicação Nº 82/2023. Ementa: Indica serviços de operação tapa buracos, 
varredura, capina e pintura dos meios fios em toda a extensão da rua “Daniel dos Santos 
Pereira”, que se inicia na Av. Rafael Vale dos Reis e finda na Av. Comendador Fernando 
Gomes de Freitas em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva 
Machado. Indicação Nº 84/2023. Ementa: Indica ampliação e reforma geral da Escola 
EMUEF “CAXETA”, na localidade de Caxeta, neste Município. Autoria: Vereador Erasto 
da Costa Rocha. Indicação Nº 85/2023. Ementa: Indica extensão de rede de energia 
elétrica com aproximadamente 200 (duzentos) metros de extensão, para iluminação 
pública e residencial iniciando próximo a residência do Sr. Evandro Silva e finalizando 
próximo a residência Sr. Valdir Silva, na localidade de Brejo Grande do Norte, neste 
município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Indicação Nº 86/2023. Ementa: 
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Indica implantação de Projeto “Psicossocial” para atendimento aos alunos da rede de 
Ensino Municipal. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Projeto de Lei Nº 27/2023. 
Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2024, e dá outras 
providências (PLDO). Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Nº 28/2023. 
Ementa: Dá denominação de Rua “Geraldo Lopes”, na localidade de Garrafão, neste 
Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Projeto de Lei Complementar 
Nº 04/2023. Ementa: Regulamenta a concessão de auxílio-alimentação para os 
servidores do Instituto de Previdência dos servidores públicos do município de Itapemirim-
es – IPREVITA, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Após 
deu-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Alcione de Amorim Gomes: 
Cumprimentou a todos, agradeceu a todos que o ajudaram na festa da APEAGRI e 
aqueles que fizeram pouco caso deles, se humilharam na Prefeitura pedindo ajuda no 
Turismo, procuraram pelo Prefeito e não foram atendidos, mas provaram que a união faz 
a força e graças as amizades conseguiram fazer uma festa bacana, não foi o que eles 
esperavam, tiveram alguns detalhes e contratempos como falta de energia que tanto 
cobrou e não foi atendido, mas agradeceu os meninos da Elétrica estiveram à disposição, 
e o problema da falta de energia no campo seria desde o ano 2016 quando fizeram a 
iluminação que nunca funcionou, sem poderem ter jogos igualmente acontece no campo 
do Gomes que foram feitos pela mesma empresa, disse que a Associação APEAGRI 
atualmente tem mais de 450 (quatrocentos e cinquenta), membros e mensalmente 
colocam mais de 10 (dez) toneladas de alimentos para as famílias mais carentes do 
Município de Itapemirim na falta da cesta básica, são alimentos de verbas Federal que 
chega no bolso dos produtores que recebem certinho e a Associação doa para a Prefeitura 
e a mesma doa para os mais vulneráveis de Itapemirim, eles só tem o trabalho de buscar 
e distribuir, não tiveram banheiro químico, nem shows e cantores, nem carro de som, toda 
a despesa foi do próprio bolso deles, agradeceu aos vereadores que  fizeram um esforço 
para estarem presentes e a Rádio Litorânea que ajudou na divulgação, lembrou que sem 
material ninguém trabalha, disse ter procurado a Secretária de Esportes para conseguir 
doação para uma corrida que fizeram de 5km de Vargem Grande até Palmital e não tinha 
nem apito quanto mais bola, disse terem comprado material de troféus e medalhas do 
bolso deles também; Vereador Alcione falou sobre a boa notícia de voltar a ter Pediatria 
na Unidade de Bom Será e Santo Amaro e Retiro. Vereador José de Oliveira Lima: 
Cumprimentou a todos, agradeceu por estarem vivos e sobreviver as dificuldades, fez 
coro ao Vereador Alcione na qual esteve presente na festividade da comunidade de 
Palmital que é sua Região, considerou uma festa bem organizada sem o apoio do poder 
público, entende que a comunidade é um espaço ótimo onde as pessoas se encontram e 
confraternizam, inclusive comentou com o vereador Presidente Paulo Sérgio que estava 
presente naquela festividade, na qual pessoas trabalharam como barraqueiros buscando 
sustento para seus familiares, considerou lamentável, descaso e um desrespeito com o 
vereador Alcione foi terminar a festividade praticamente o povo no escuro naquele campo 
marcando Bingo que era o ponto alto para arrecadar recurso para fábrica de pão então, 
considerou um desrespeito com o vereador Alcione que é da base e com a população que 
se organizou para uma festa, e é assim que o Executivo trata a comunidade, a população 
e os agentes de endemia, quando você elege alguém para trabalhar deseja que prestem 
serviço de qualidade e todas as áreas do serviço público estão deficientes e faltando 
contato pessoal. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, 
agradeceu ao prefeito pelo contrato dos guardas vidas que foi renovado e a cidade poderá 
ofertar segurança aos turistas e aos moradores, considera um ganho para a comunidade; 
falou sobre a exoneração do Secretário de Pesca a pedido do mesmo por dificuldades de 
ser atendido e pôde ver a tristeza e abatimento do jovem secretário, e como ele não quis 
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perder seu prestígio e sua reputação com a categoria qual ele estava representando, 
entendeu que sair era o melhor naquele momento, comentou sobre a construção do Deck 
e Pier que ainda não foram colocados no cais. Vereador João Bechara: Cumprimentou 
a todos, relatou que outubro de 2022 quando teria sido convidado pelo Prefeito doutor 
Antônio para visitarem a comunidade do Limão, mais precisamente na Beira Rio e naquela 
ocasião fizeram uma visita na qual o prefeito teria anunciado algumas obras naquela 
comunidade carente, e uma delas seria a pavimentação de uma Rua de aproximadamente 
130 metros com PAVIES, melhorias na Escola, o campo de futebol e uma Praça Pública 
que foi prometido para as crianças e adolescentes, e até o presente momento 11 meses 
se passaram e nada teria sido feito, disse que sua cobrança iria ser específica na 
pavimentação da Rua de baixo e pôde perceber pela informação da servidora Karen 
Camata que capta recurso que estaria previsto o recurso do Governo do Estado de um 
cadastro feito para pavimentação de Rua em Beira Rio, espera que seja para 
pavimentação com a questão de esgoto resolvida, pois depender do Governo do Estado 
para pavimentar uma Rua de 70 metros quadrado com PAVIES é uma vergonha, portanto 
o município tem contrato com a Empresa VALIATI e AMAPORÃ de Itapemirim no Distrito 
de Itapecoa para fornecer os meios fio e não tem porquê depender de recurso de Estado, 
portanto a autarquia SAAE já teria feito a parte dela mudando toda tubulação da rede de 
água, faltando a pavimentação, fez um apelo ao Fernando que como Secretário Municipal 
de Obras e Urbanismo é considerado um excelente profissional de fisioterapia, mas como 
secretário deixa muito a desejar e não sabe para onde está ventando, caso o cadastro 
tenha sido feito só para pavimentação que pedissem ao Governo para tirar e usassem os 
02 contratos para pavimentação e esgoto, e se chegar o ano que vem com “conversa 
fiada” na comunidade ele irá desfazer toda mentira, e não precisa fazer mais, não adianta 
subir no palanque prometendo as mesmas coisas, pois o povo está de “saco cheio”, 
enquanto tiver vida e saúde irá brigar por condições mínimas de estruturas, pela 
comunidade da Beira Rio que sempre o abraçou e se considera grato por isso. Vereador 
Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, parabenizou o vereador Alcione 
Amorim e toda a equipe da Associação que foram guerreiros e fizeram acontecer, disse 
que não pode se fazer presente, pois tinha outros compromissos, mas viu nas redes 
sociais e muita gente disse que foi bom e bacana, disse ter recebido mensagens e fotos 
de várias localidades da dificuldade da coleta de lixo por falta de caminhão; falou das 
empresas que continuam sem receber, e mais uma teria sido citada de acordo na fala do 
vereador João Bechara na qual tem contrato no fornecimento do PAVIES, quis chamar a 
atenção do Prefeito para ver a situação, já são quase 05 meses sem fornecer cesta básica 
e todos os dias pessoas ligam pedindo cestas básicas, considera lamentável pois nem 
sempre pode ajudar todo mundo e sabem que tem recurso para isso, indagou se estão 
guardando dinheiro para um futuro próximo, portanto o Executivo não tem feito nada para 
ajudar o povo. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a 
todos, agradeceu ao vereador Alcione pelo seu desempenho na festa da qual esteve 
presente e classificou como maravilhosa, considerou que essas festas são de suma 
importância para Itapemirim, percebeu que não movimentou só o Distrito de Palmital e 
bairros vizinhos, mas encontraram pessoas de todo lugar do município de Itapemirim, 
essas festas são de suma importância para Itapemirim até porque as comunidades 
precisam expandir e mostrar seus trabalhos e o vereador Alcione abraçou de frente o 
evento; falou de uma categoria que são os auxiliares de serviços públicos que tem 
arregaçado as mangas diariamente sendo visto pelas Ruas e Bairros, porém essa 
categoria estariam sofrendo perseguições por parte do Executivo Municipal com jornada 
de horas extensiva, em horários noturno sem adicional e hora extra, estariam tirando 
alguns auxiliares de serviços públicos e colocando para trabalhar em Escolas e Postos de 
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Saúde para fazer serviços de auxiliares gerais e com isso sobrecarregando a categoria 
os auxiliares de serviços público, vereador Presidente Paulo Sérgio fez um apelo ao 
Executivo e disse que se perder a referida categoria que abraçou sua gestão, acredita 
que irá de mal a pior, além dos desvios de função, a perseguição por essa categoria tem 
chamado sua atenção; disse que no grande expediente irá falar sobre os Agentes de 
Combate as Endemias e Agentes Comunitária de Saúde; falou sobre a falta de 
medicamentos e fraldas descartáveis que tanto tem sido cobrado pela população, disse 
que tal informação já teria chegado ao Executivo Municipal e estaria causando espanto, 
pois o mesmo não demonstrava sensibilidade em saber que o povo está gemendo e 
sofrendo, disse que se fizerem o pagamento ao fornecedor com 03 dias o material 
começaria a chegar no município de Itapemirim, fez um apelo para que o Executivo 
Municipal se sensibilize com a dor do povo; comentou sobre a informação adquirida do 
Secretário de Saúde que a partir das próximas semanas todas as Unidades de Saúde do 
Município estarão contando como auxiliar um Médico Pediatra e Ginecologista que 
inicialmente estarão de 15 em 15 dias, irão ficar atentos se esses profissionais estarão 
nos Postos de Saúde; comentou que esteve com o vereador Erasto no Posto de Saúde 
do Frade considerada uma unidade de saúde com tamanho amplo construído há vários 
anos e atualmente estaria faltando o fornecimento de água, e as caixas d’água são 
abastecidas com carro pipa, acredita que a solução seria um poço artesiano, em pleno 
século XXI ainda falta água em uma unidade de saúde por não ter instalação, fez um 
apelo para que seja providenciado o mais rápido possível um poço artesiano para tender 
a unidade de saúde na localidade acima citada, Após deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos, agradeceu a 
Deus pela oportunidade de estarem lutando pela população, agradeceu por ter sido 
atendido de um requerimento de sua autoria referente a poda na Pracinha perto da antiga 
Câmara, disse que o município estaria sendo prejudicado porque o Executivo estava meio 
perdido e precisa se achar para começar a administrar e precisam disso, falou que a falha 
do município está tão grande que está prejudicando a população que não pode esperar 
mais e estão passando vergonha; disse que esteve com o vereador Paulo Sérgio no Posto 
de Saúde na Safra na qual fizeram o pedido de mudarem o posto para dentro de uma 
Escola velha, acredita que a Escola não pega reforma, parece um galinheiro e não tem 
estrutura para atender a população; falou sobre o piso salarial da enfermagem aprovado 
pelo Governo Federal e a necessidade do município também se adequar no Projeto para 
não perder recurso e verba, pediu que olha para a população e não deixasse mais uma 
semana sem a cesta básica, disse que estão passando vergonha pelo mal atendimento 
do município, pois verbas tem, sendo suficiente para sustentar o município. Vereador 
José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, disse que comemoraram um ano da 
eleição suplementar e daqui a um ano terá a eleição geral, pede a Deus que dê 
entendimento a população para não cometer os mesmos erros, portanto o próximo 
Prefeito se fizer o mínimo básico será excelente, pois o atual não tem como recuperar, 
considera que a população é o patrão nos órgãos públicos na prestação de serviços e a 
vida tem prioridade. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: disse que a boa 
notícia recebida há 02 semanas atrás estaria virando um pesadelo, portanto os 
profissionais do consórcio não estariam recebendo, solicitou ao Presidente Paulo um 
Requerimento com o organograma das secretárias para saberem que são os profissionais 
e as origens de cada um para fazerem uma conta básica e saber em valores quanto 
estariam saindo de Itapemirim para outras cidades, falou sobre a publicidade da LDO e a 
LOA e a possibilidade do CONTROL C e CONTROL V se repetir, falou que não irá aceitar 
o remanejo de mais de 10% (dez por cento); disse que esteve no Hospital Menino Jesus 
com alguns vereadores em visita e agradeceu ao diretor Jeferson sempre atencioso, 
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fizeram alguns questionamentos em relação ao atraso, disse que gostariam também de 
saber porque a Prefeitura estaria enviando pacientes para fazer hemodiálise em Vitória 
depois de terem a opção de fazer no município; comentou sobre os pacientes de 
Itapemirim que estariam ouvindo falácias quando chegam na UPA de Marataízes para 
serem atendidos e sendo questionados se em Itapemirim não tem Pronto Socorro e que 
os pacientes precisam procurar o Hospital de Itapemirim, vereador Júlio César disse que 
está faltando mais empatia e cordialidade com os povos que outrora foram irmãos e 
pertenciam a mesma cidade, disse que irá trazer dados que Itapemirim também atender 
pacientes de Marataízes, disse que ficaria muito triste se ouvisse uma frase dessa acima 
citada. Vereador João Bechara Netto: Continuou com o assunto do operacional do 
Obras por existir um ato covarde e injusto feito com os bravos trabalhadores braçais da 
equipe do operacional do Obras que são 30 funcionários auxiliares de limpeza pública 
que mexem desde implantação de quebra-molas, pequenas reformas, drenagem, 
canaletas, enfim dá Secretária de Obras nos 11 meses do Governo de doutor Antônio o 
operacional de Obras se destaca com todo respeito as demais repartições, pois os 
Projetos estão praticamente trancados, não tem obras em andamento se tiver 1% é muito, 
por isso estaria dando ênfase ao setor operacional de obras que mesmo com a limitação 
de material por falta de pagamento ao fornecedor estariam se desdobrando para prestar 
serviço à população nas mais diversas comunidades das regiões do município, 
recentemente esses 30 funcionários tiveram uma redução no contracheque de $480,00 
(quatrocentos e oitenta reais) equivalente a um teto de 30 horas extras, vereador João 
Bechara achou injusto o corte de horas extras, e dentro da atribuição do cargo desses 
trabalhadores no processo seletivo simplificado não fala em fazer serviço de ajudante de 
pedreiro, eletricista, de bombeiro hidráulico e pintura, mas ele pegam antes do horário do 
trabalho e saem depois, fazem mais do que 08 (oito) horas diárias e trabalham finais de 
semana e feriados, e o Secretário da pasta Fernando quando questionado respondeu: 
“Não vou me meter nessa briga”, tirou o corpo fora por ser muito fácil, fica sentado no ar 
condicionado o dia todo ganhando $10.500,00 (dez mil e quinhentos reais) bruto na qual 
considera um absurdo em Itapemirim um secretário ganhar um salário de secretário 
municipal de região metropolitana, disse que o prefeito precisa ter sangue nas veias e 
pedigree de começar o corte de cima para baixo e não o contrário, disse que a equipe 
operacional do obra tem se destacado apesar de toda limitação comandada pelo jovem 
subsecretário Gedson Melo, e se fosse auxiliar de limpeza pública trabalhador braçal da 
equipe a partir da presente data não faria mais serviço de pedreiro, ajudante de obras, 
pintura, elétrica e hidráulica por não estar na atribuição do seu cargo, a hora extra que 
motivaria a fazer, é uma categoria de auxiliar de limpeza pública que tem um dos menores 
salários do funcionalismo público de Itapemirim e cortar $480,00 (quatrocentos e oitenta) 
reais de cada considera uma covardia, fez um apelo ao Prefeito Municipal que percorreu 
Ruas pavimentadas com PAVIES feito pelos trabalhadores acima citado que retorne a 
hora extra da referida categoria, portanto o secretário da pasta já disse que não entra na 
briga; falou sobre a pior unidade de saúde do município situada em Luanda com uma 
estrutura precária de mais ou menos uma década, com infestação de ratos dentro da 
unidade na qual a enfermeira resolveu fechar a mesma que funciona dentro de um posto 
de gasolina, e a seu pedido foram um grupo de homens fazer um serviço paliativo na 
unidade para os moradores de Luanda não se deslocarem para adjacências; considera 
uma vergonha o Distrito de Itapecoá não ter uma escola de grande porte, e pagam aluguel; 
disse que as unidades de saúde do município estão praticamente sucateadas e não sabe 
quem estaria dando as cartas na atenção primária, considera uma vergonha o Distrito de 
Itapecoá não ter uma Escola de grande porte, o tanto que já pagou aluguel daria para 
fazer uma Escola dentro do espaço do DNIT, é uma região que precisa que tem demandas 
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urgentes, e se o município quiser conduzir com seriedade para ter a sessão definitiva do 
espaço do antigo DNIT, faz o projeto de um CRAS Distrital para aquela região e uma 
estratégia de Saúde da Família; falou da Unidade Básica de Saúde do Frade que é 
abastecida ainda com carro pipa desde a época do Prefeito Luciano, disse que as unidade 
de saúde do Município estariam praticamente sucateadas, disse que não sabia quem 
estaria dando as cartas na atenção primária, composto pelo superintendente, gerente e o 
diretor, comentou que fazem evento na estratégia de saúde da família do Garrafão no final 
de semana e não comunica a ninguém e que nunca viu isso e perguntou como uma saúde 
iria funcionar se não tem comunicação de equipe de trabalho, parece que estão 
preocupados com o dinheiro no bolso e o povo que se lasque, e essa falta de comunicação 
entre o Executivo com o Legislativo aumenta o sofrimento do povo, falar e cobrar é muito 
fácil, e se fizessem como os outros prefeitos faziam quando haviam cobranças para não 
ficar apanhando, mas ouvir a reivindicação e cruzar os braços e entregar o povo à mercê 
da própria sorte é covardia, demonstra interesse pelo menos em resolver o que pode ser 
resolvido, disse que iria reivindicar o básico do básico, assim como o prefeito não deve 
satisfação dos cargos que foram nomeados e exonerados por ser livre, o vereador João 
Bechara também irá continuar cobrando, fazendo seu papel custe o que custar, doa a 
quem doer, vai continuar fazendo até o último dia do seu mandato que o povo lhe confiou. 
Vereador Antônio Carlos: Cumprimentou a todos, fortaleceu a fala do vereador Júlio 
César em relação ao Pércio ex-Secretário de Pesca, agradeceu ao mesmo pelo trabalho, 
esforço em querer ajudar o pescador, mas se não der estrutura e material de trabalho 
ninguém consegue fazer nada e atualmente estaria fora da pesca e exonerado a pedido, 
acredita que armaram para o Secretário Pércio sair, pois o deixaram 02 (dois) meses sem 
carro, indagou se seria por falta de carro mesmo ou de propósito para o “cara” pedir 
delação, portanto na política de Itapemirim tem essas coisas, essas “sacanagem” pode 
ser isso, mas o município perdeu um excelente Secretário de Pesca por causa de má 
gestão e incompetência, mostrou alguns vídeos relacionados aos agentes de saúde, na 
qual ouviu a reclamação de alguns cidadãos da falta de visita dos agentes de endemia e 
medicamentos na farmácia básica, comentou sobre algumas promessas feitas durante 
uma reunião na casa de doutor Antônio juntamente com alguns vereadores que seria a 
doação de notebooks e um cartão de $300,00 (trezentos reais) de incentivo e não cumpriu, 
e mostrou os cartazes do agentes de endemias, pois Itapemirim pede socorro. Vereador 
Paulo Sérgio: Parabenizou o vereador Antônio Carlos por ter abraçado a causa da 
categoria do assunto acima citado, mostrou um vídeo onde a população questiona o que 
os parlamentares tem feito para o retorno dos agentes de saúde ou irão deixar a 
população desassistida, falou sobre a dificuldade de marcação de consultas, 
especialmente para pessoas deficientes que não tem condições de sair de casa e eram 
os agentes que faziam esse trabalho, pois a população precisa de respostas; vereador 
presidente Paulo Sérgio indagou o que estaria sendo feito com dinheiro que vem para 
arcar com as despesas dos agentes de comunidade e de combate a endemias, estaria 
em uma conta específica aguardando a contratação ou está sendo usado com outras 
finalidades, o vereador disse que baseado no princípio da eficiência teriam que apurar 
tais infrações políticas administrativas, disse que os vereadores tem feito as cobranças 
todos os dias e no início do ano o Executivo Municipal falou que iria investir na categoria 
e perceberam que era um golpe, disse que recentemente teria sido marcado uma reunião 
no gabinete do Executivo municipal e “ele” estava cercado de águias para induzir as 
pessoas ao erro, e pelo que percebeu desde o início não tinham a intenção de contratar 
agentes da área de saúde e combate a endemias, só que chegaram a uma situação de 
calamidade pública, as infrações políticas administrativas relacionadas a essas 02 
categorias tão evidentes e não tem como não falar que não estaria sendo cometido um 
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crime no município de Itapemirim e negligenciar o fato de ver tantos depoimentos e 
pessoas sofrendo, isso é uma realidade, disse que se essa categoria não fosse tão 
importante para o município, Estado e Brasil, não existia tantas políticas públicas e leis 
federais defendendo essas categorias, o vereador presidente Paulo Sérgio disse que 
estará apresentando nas próximas semanas aos colegas vereadores uma ação que a 
casa terá que tomar relacionada a esse fato, concorda quando a categoria fala que 
atualmente existe fato determinante e não é falta de cobrança, pois tem feito na medida 
do possível o que cabe ao vereador, os vereadores irão se reunir com jurídico da Casa e 
propor uma comissão parlamentar de inquérito com juntada de documentações, fazer 
apurações e apontar onde estão as falhas, porém as informações serão encaminhadas 
para o Ministério Público; fez um apelo relacionado ao transporte público gratuito 
“TRANSPOP” que no início da gestão foi prometido ser mantido com melhorias, transporte 
esse existente conforme a Lei de junho de 2005 que autorizou o Executivo Municipal a 
reimplantar no município de Itapemirim o TRANSPOP e atualmente foi cortado 
dificultando para a população que mora distante e precisa ir a médico que chegam a 
gastar de $20,00 a $40,00 com passagens; disse que há 03 meses atrás conseguiu que 
um secretário fosse no seu Bairro olhar algumas Ruas que precisavam de pavimentações 
e melhorias e no dia seguinte o prefeito foi visitar as ruas citadas, tomou café na casa das 
pessoas e prometeu pavimentar as ruas consideradas com problemas gravíssimo em 
época de chuva, vereador Paulo Sérgio entendeu que sua cobrança serviu para alguma 
coisa, mas não cumpriu a promessa mais uma vez, a população continua cobrando e o 
vereador Paulo Sérgio não irá desistir das melhorias para seu Bairro e demais Bairro do 
município de Itapemirim, pois promessa de campanha tem que ser cumprida e pediu que 
atendesse o clamor da população. Após por motivo do horário o vereador Presidente 
Paulo Sérgio submeteu ao plenário a prorrogação de 30 minutos caso ultrapasse das 22 
horas na qual foi aprovado. Em seguida passou para a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
Nº 24/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Ariosto Costa Batista” na Localidade de 
Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. O processo 
deu sua publicidade na sessão ordinária do dia 24 de maio do corrente ano, após emissão 
de pareceres veio em 1ª votação para a Casa e foi aprovado à unanimidade na sessão 
do dia 31 de maio do corrente ano em 1ª discussão e votação e na presente sessão 
retorna para a 2ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Nº 25/2023. 
Ementa: Dá denominação de Rua “Odílio Gomes do Espirito Santo” na Localidade de 
Palmital, neste Município. Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peçanha. O processo 
deu sua publicidade na sessão ordinária do dia 24 de maio do corrente ano, após emissão 
de pareceres veio em 1ª votação para a Casa e foi aprovado à unanimidade na sessão 
do dia 31 de maio do corrente ano em 1ª discussão e votação e na presente sessão 
retorna para a 2ª discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Nº 26/2023. 
Ementa: Dá denominação de Rua “ZILTINHO SILVA” na localidade de Campo Acima, 
neste Município. Autoria: Estevão Silva Machado. O projeto deu sua publicidade na 
sessão ordinária do dia 24 de maio do corrente ano, após emissão de pareceres veio em 
1ª votação para a Casa e foi aprovado à unanimidade na sessão do dia 31 de maio do 
corrente ano em 1ª discussão e votação e na presente sessão retorna para a 2ª discussão 
e votação sendo aprovado. Projeto de Lei Nº 16/2023. Ementa: Dá denominação Rua 
“Valdeir Lourenço Júnior (POROQUINHA)”, em Graúna, neste Município. Autoria: 
Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O processo deu sua publicidade na sessão 
ordinária do dia 27 de abril do corrente ano, após direcionados para emissão de pareceres 
jurídico e Comissão Permanente Colejur favoráveis, seguiu em 1ª discussão, vereador 
Presidente Paulo Sérgio: disse que o senhor Valdeir Lourenço Júnior teria sido um ilustre 
morador da Graúna e faleceu recentemente em um acidente na entrada do Brejo Grande 
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e fez um apelo para que o projeto fosse aprovado com o apoio dos demais vereadores e 
para o Executivo Municipal não deixar de colocar placas de sinalização na Rua para 
realmente ficar marcado na comunidade como morador digno que foi daquela localidade; 
o projeto seguiu em 1ª votação sendo aprovado à unanimidade. O Vereador Presidente 
Paulo Sérgio de Toledo Costa nas considerações finais informou que a próxima sessão 
seria antecipada para terça-feira e sobre uma reunião do Legislativo Municipal com a 
Secretária de Obras e demais representantes do Executivo para tratarem do assunto de 
um projeto do código de postura de obras protocolizado na Casa, agradeceu a presença 
de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a 
presente sessão.  
  
 
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                         Vice-Presidente 
 
 
DEMAIS EDIS: 
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